

# 省环保厅通报6月及上半年全省环境质量状况 上半年空气质量郴州最好

本报7月20日讯 根据省政府要求及《湖南省环境质量监测考评办法(试行)》，省环保厅今日发布6月份及上半年全省大气和水质环境质量状况。数据显示，空气质量方面，今年上半年全省14个市州所在城市平均优良天数比例为81.6%。空气质量排名从好到差依次为：郴州、永州、吉首、怀化、张家界、衡阳、岳阳、娄底、邵阳、益阳、常德、长沙、湘潭和株洲。

9.8%。污染天数中，轻度污染天数比例为15%，中度污染及以上天气比例为3.4%。按照城市环境空气质量综合指数评价，上半年14个市州城市空气质量排名从好到差依次为：郴州、永州、吉首、怀化、张家界、衡阳、岳阳、娄底、邵阳、益阳、常德、长沙、湘潭和株洲。

## 地表水岳阳洞庭湖出口断面水质超标

2016年上半年，地表水水质方面，全省14个市州20个主要江河、湖泊交界断面中，三类水质以上断面19个，唯一水质超标断面为岳阳的洞庭湖出口；保持稳定和得到改善断面19个，唯一水质下降断面为邵阳的联江村断面；全省98江河省控断面中，与上年同期相比保持稳定或者得到改善的断面为94个，4个水质下降断面分别为邵阳的联江村和田江渡，永州的港子口以及省界入境铜信溪电站。

全省29个地级以上城市集中式饮用水水源地中，28个水源地水质达标，唯一水源地超标断面为益阳龙山港梯超标，唯一水源地水质改善断面为湘潭一水厂，水质由三类提高为二类。

■记者 李国平

## 6月污染物臭氧上升最快

城市环境空气质量状况。2016年6月，全省14个市州所在城市平均优良天数比例为94.9%，轻度污染天数比例为5.1%。影响城市环境空气质量的主要污染物是臭氧、可吸入颗粒物和细颗粒物。与上年同期相比，14个市州所在城市的环境空气质量平均优良天数比例下降3.1%，六项主要污染物中，臭氧、二氧化氮分别上升22.7%、5.9%，二氧化硫、可吸入颗粒物和细颗粒物与上年同期相比分别下降23.8%、7.5%和9.7%，一氧化碳与上年同期持平。

综观今年上半年，全省14个市州城市平均优良天数比例为81.6%，与上年同期相比，上升了



## 紫薇花开扮靓星城路

近日，长沙市湘江中路道路两旁绿化带种植的紫薇花开得正艳。盛夏之际，长沙市区多条道路种植的紫薇花相继盛开，道路美化由之前的绿化提升到“彩化、香化”，将星城装扮得芬芳馥郁。 记者 李健 摄影报道

## 环保连线 永州市环境保护科研所被注销

本报7月20日讯 环境保护部近日发布公告，注销天津市环境影响评价中心等29家机构建设项目环评资质。

据了解，根据《全国环保系统环评机构脱钩工作方案》有关规定，列入第二批脱钩计划的274家地方环保系统环评机构需在2016年6月30日前完成脱钩工作。截至目前，已有245家机构完成脱钩，29家逾期未完成脱钩。

环境保护部决定，撤销天津市环境影响评价中心、太原

市环境科学研究院、安徽省环境科学研究院、福州市环境科学研究院、永州市环境保护科研所等29家机构环评资质，要求限期交回资质证书。

公告指出，29家机构应于公告发布之日起十个工作日内将资质证书正、副本原件交(寄)回环境保护部。不服公告决定的，可在收到公告之日起六十日内向环境保护部申请行政复议，也可在收到公告之日起六个月内提起行政诉讼。 ■记者 李国平

## 涟源发生3.0级地震 无人员伤亡报告

本报7月20日讯 19日22时44分，涟源市发生3.0级地震。

震中位于涟源市水洞底镇，涟源部分地区和娄底城区有明显震感。目前，没有收到人员伤亡财产损失报告。地震发生后，网传“新化和涟源将发生7级以上地震”，省地震局通过媒体辟谣，娄底地震局和宣传部门也通过媒体提醒广大网友勿信谣、传谣。

■记者 贺威

# 风雨过后见彩虹

## ——访长沙金山牛农业科技有限公司董事长杨金宝

他是一位富有传奇色彩的人物：“15年前坐监狱、15年后坐人民大会堂。”在了解他的人生运动轨迹、看到他所取得的巨大成功后，有人曾经这样风趣地介绍着他。他就是我们今天隆重推出的主人公——长沙金山牛农业科技有限公司董事长杨金宝。

2016年7月18日，是金山牛公司的一个喜庆日子：12台超大型货车装载着21公里长的新型LED交通防护栏，从该公司出发，浩浩荡荡地离开湖南、驶向安徽。这是公司成立后向外发出的第三批产品，也是目前最大的一批产品，预示着公司的发展欣欣向荣、生机盎然。



公司董事长杨金宝与全国人大常委原副秘书长何鲁丽合影。



大型车队在公司装载产品，浩浩荡荡驶出湖南。

## 梅花香自苦寒来

杨金宝出生于湖南长沙宁乡一个普通农民家庭，自幼饱尝了生活的艰辛。在十二岁半时，他就不得已辍学出外打工。“我至今清楚的记得，父亲给了我20元钱交学费，当看到父亲那么辛苦，我只拿了5元钱，剩余的都还给父亲。”凭借着农村孩子坚强意志和勤奋向上精神，十八岁时，他就当上了矿上的班长；二十岁时，他开始自己承包项目，当上了包工头，收入有了质的飞跃，也让他的梦想之门慢慢开启。

正当生活有了起色的时候，杨金宝却又经历了一次人生的重要转折。由于在外交友不慎、加上年轻气盛，他在1995年因打架伤人的举动，最终以“故意伤害罪”入狱六年。对于很多人来说，这是人生的一个挫折，但是他从不这么认为，他说这是生活对他的磨练。

杨金宝于2001年出狱时已经29岁，看到年迈的父亲躺在病床上，让他下决心改变自己的人生。于是，他再次踏上打工的旅程，他当时来到一家运动器材公

司，一干就是八年。八年时间，他从一个普通的操作工，一路晋升为主管、副总经理。他不仅积累了丰富的技术和管理经验，还找到了自己的终身伴侣。

2008年受金融危机影响，公司效益不断下滑，这也给了杨金宝人生重新洗牌的契机。2009年正月，他携妻儿回到宁乡，并凭借着自己在焊接方面的技术，开始了自己的创业生涯。他的第一次创业是一家机械修理店，门店虽不大，但精湛的焊接技术仍赢得了客户的信任，仅四个月，他就赚到了十多万元，挖掘到了他的第一桶金。

2009年，杨金宝如愿创办了属于自己的企业——“长沙金山牛农业科技有限公司”。公司初期以农业机械、配件等为主要拳头产品，加工的产品广泛应用到机车、中小型农业机械、冶金设备，并不断与数家大型知名企业建立起长期的合作关系，为杨金宝实现农业机械推动农业发展的梦想插上了放飞的翅膀。



公司大楼雄姿

## 人生的华丽蜕变

2014年10月，金山牛公司乘风破浪，在宁乡县金玉乡镇工业集中区投资3000万元兴建新厂，2015年10月全部竣工。建成后的公司年产值可突破1亿元、创税400万元以上，可供200个以上就业岗位。特别是公司开发的新型LED交通防护栏，市场需求巨大，具有夜间城市交通会车时司机不会造成耀眼的视觉误差、避免交通事故；“S”型的缓慢冲击功能减少事故对车辆和驾车人员造成第二次伤害等八大优点，深受广大客户好评。

在杨金宝的带领下，公司近几年来先后被评为“中国诚信典范企业”、“中国民族产业联合会副会长单位”、“中国民营经济卓越贡献企业”等荣誉称号。期间，杨金宝还曾

做客央视，在《创响人生》栏目畅谈自己的理想。今年4月27日，杨金宝在人民大会堂同全国四百多名知名企业家一起开会，进入了中国人民向往的殿堂。

2016年5月，杨金宝又应环球时报及国家发改委邀请，与国家领导人一起来到俄罗斯索契，作为第二届中俄中小企业实业论坛上中方对俄交流的企业代表，与800多名专业人员展开中俄产能合作等议题的热烈讨论和深度交流，让自己实现了人生的一次华丽蜕变。

15年在人生的长河中不算长也不算短，杨金宝在经历人生的风雨后终于见到了彩虹。我们期待他拥有更加辉煌的未来。

■李伏祥 欧阳铁强